

**Информация о лучших практиках реализации  
программ дополнительного образования  
в Центре «Точка роста» МБОУ – СОШ с. Росташи  
в 2022-2023 уч.году.**

Центр цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста» открыт в МБОУ – СОШ с.Росташи с 2019 года. На базе Центра реализуются программы дополнительного образования: «Белая ладья», физкультурно-спортивная направленность, «Легоконструирование», техническая направленность и «Фото-видео студия», техническая направленность. В 2022-2023 учебном году кружок также продолжает свою работу. Возрастная категория детей занимающихся в кружке от 10 до 18 лет. Занятие в «Фото - видео» кружке проводится один раз в неделю.

**Цели и задачи кружка:**

- привлечь детей к занятию фотографией;
- научиться самостоятельно, пользоваться современной цифровой фототехникой;
- повышать уровень мастерства учащихся;
- подготовка учащихся к выставкам и конкурсам.
- научиться обрабатывать фото и видео материалы;
- укрепление дружбы между учащимися.

Фотокружок прививает у учащихся любовь к технике, развивает наблюдательность, способствует эстетическому воспитанию.

Основным методом работы кружка является практический и наглядный показ принадлежностей, приспособлений, аппаратуры и наглядных пособий и приемов практической работы.

На сегодняшний день фото и видео мастерство занимает у современного подростка особое место. Современные дети в соцсетях выкладывают свои собственные фотоработы, делают видеомонтажи, а кто-то пробует себя в блоггерстве. На занятиях подростки осваивают принципы построения и хранения изображений:

учатся правильным и грамотным приемам ведения фото – и видеосъемки;

у них есть возможность обработки графических файлов в различных программах;

учатся создавать и редактировать собственные изображения, используя инструменты графических программ;

учатся монтажу видеофильмов.

В 2020 году подростками были выполнены творческие задания по технике фотографии, первые фотоработы и под руководством руководителя кружка создавались пробные видеопроекты. Таким образом в школе оформлена стена с фотоработами ребят, занимающихся в кружке.

Проводя практические занятия, руководитель кружка тактично контролирует, советует, направляет подростков. Они учатся анализировать свои работы. Большая часть работы отводится практической работе, по окончании которой проходит обсуждение и анализ.

Занимаясь в кружке, ребята принимали участие в районных конкурсах фото работ проводимыми Детским домом творчества, где были призовые места. В 2023 году Нуртдинова Виктория, является победителем районного конкурса «Педагог – это призвание», в номинации: Фотоколлаж «Мастер своего дела». Также обучающиеся являются участниками районного кинофестиваля.

В январе 2023 года по инициативе обучающихся, занимающихся в кружке «Фото и видео студия» вышла школьная газета «Большая перемена», тиражом 13 экз, периодичность 1 раз в месяц. Ребята самостоятельно разработали рубрики и ответственных за каждую рубрику, в течение месяца собирают фотоматериалы, различную информацию о школьной жизни, о тематических мероприятиях, о знаменательных датах календаря и освещают все в газете. На кружке производят верстку и печать. Можно предположить, что в будущем кто-то из ребят выберет профессию журналиста.

Программа кружка выполнена в полном объеме, включает в себе возможности для развития каждого ребенка. Выбор профессии не является конечным результатом освоения программы, но дает возможность обучить детей профессиональным навыкам, предоставляет условия для проведения педагогом профориентационной работы.